Sposoby radzenia sobie z agresją - scenariusz lekcji wychowawczej w klasie IV szkoły podstawowej

Cele: 
Uczeń:
- zna sposoby radzenia sobie z agresją
- potrafi panować nad własnymi negatywnymi emocjami
- potrafi pracować w grupie

Metoda:
- Burza mózgów, inscenizacja, dyskusja

Forma:
- Grupowa, zbiorowa

Pomoce dydaktyczne:
- Papier, flamastry, kartki z postacią człowieka

Tok lekcji

1.  Organizacja i wprowadzenie - przygotowanie środków dydaktycznych - uczniowie podają skojarzenia ze słowem agresja i zapisują je na tablicy


2. Nauczyciel dzieli uczniów na grupy. Ich zadaniem jest przygotowanie się do odegrania scenek na podstawie otrzymanych wskazówek

* Ćwiczenie 1
Jesteś umówiony na godzinę 1800 z kolegą czy z koleżanką, ale ona się spóźnia i nawet nie przeprasza.
Co robisz?
grupa I - przedstawia scenkę z udziałem agresywnego zachowania
grupa II - prezentuje rozwiązania bez agresji

* Ćwiczenie 2
Niedawno kupiłaś sobie modną bluzkę. Właśnie dzisiaj chciałaś ją założyć, lecz nigdzie jej nie ma. Prawdopodobnie zabrała ją młodsza siostra.
Co robisz?
grupa III - przedstawia scenkę z udziałem agresywnego zachowania
grupa IV - prezentuje rozwiązanie bez agresji

3. Uczniowie dostają rysunek człowieka, ich zadaniem jest zaznaczenie miejsca, w którym czują, że rodzi się w nich agresja. 

4. Prezentują swoje odpowiedzi przed całą klasą.

5. Wspólnie z nauczycielem zastanawiają się jakie mogą być sposoby radzenia sobie z agresją. Odpowiedzi zapisują na arkuszu papieru. 


- zmęczyć się pracą fizyczną
- wykrzyczeć złość na samego siebie
- wygadać się do bliskiej osoby
- wypłakać się ze złości
- podjąć działalność artystyczną
- narysować swoje negatywne uczucia
- zgnieść kartkę papieru

III. Podsumowanie

Ułożenie rozsypanki "Każdy z nas może zrobić coś, by na świecie było mniej przemocy" 
 
